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DIKKAT! SORU KITAPCIGINIZIN TURUNU “A” OLARAK CEVAP KAGIDINIZA iISARETLEMEYi UNUTMAYINIZ.

LYS-3 SINAVI COGRAFYA-1 TESTI

Bu testte 24 soru vardir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Cografya-1 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testin cevaplanma siiresi 35 dakikadir.

“15-64” yas grubundaki her 100 kisi icin “65 ve daha
yukar” yas grubundaki kisi sayisina yasli bagimli nu-
fus orani denir.

Buna gore, asagidaki ulkelerin hangisinde yash
bagiml niifus orani daha yiiksektir?

A) Almanya B) Turkiye C) Brezilya

D) Cin E) Nijerya

Akdeniz’den yola c¢ikip Siiveys Kanal’’ni gecen
gemilerin, asagidaki Ulkelerden hangisine git-
mek icin Malakka Bogazr’'ni kullanmasina gerek
yoktur?

A) Cin
B) Japonya
C) Filipinler
D) Giuney Kore

E) Guney Afrika Cumhuriyeti

http://goo.gl/LbTAIY
Asagidaki sekilde kaya¢ ddéngusi gésterilmistir.

Baskalasma

Kayac¢ dénglsiinde |, Il ve Il ile gésterilen yer-
lere yazilabilecek kayaclar, asagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) Andezit Kalker Gnays
B) Andezit Gnays Kalker
C) Kalker Gnays Andezit
D) Gnays Andezit Kalker
E) Kalker Andezit Gnays

Asagida verilen lilkelerden hangisi niifus artis hi-
zini azaltmaya yonelik politikalar uygulamaktadir?

A) Fransa B) Japonya C) Hindistan
D) Turkiye E) isvigre
Diger sayfaya geciniz
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Asagidaki tabloda bir yérede, beseri faaliyetlere bagli
olarak gelisen olaylar zinciri gésterilmistir.

‘ Yorede tas kdmuri cikariimaya baslandi ‘

!

‘ Demir ¢elik fabrikasi kuruldu ‘

!

‘ Cevre illerden go¢ almaya basladi ‘

Bu zincirdeki neden - sonug iligkisine gore, bos
birakilan yere asagidakilerden hangisi gelirse
yanhs olur?

A) Sehir gelisti ve genisledi.

B) Gecekondulasma artti.

C) Cevre sorunlar artti.

D) Sanayi tesisleri kent icinde kaldi.

E) s glicli agigi ortaya giktl.

Biyosferde besin liretiminin en fazla ve en az ya-
pildig1 karasal biyomlar, asagidakilerin hangisin-
de dogru verilmistir?

En fazla Gretim En az lretim
A) Tundra Yagmur ormanlari
B) Savan Tundra
C) igne yaprakliorman  liman cayir
D) Yagmur ormanlari col
E) Calilk Savan

A

Ulkenin bati ve kuzeybatisinda yer yer kiigik vadilerle
yarilmis sira daglar uzanmaktadir. Bu daglarda gegit-
ler az oldugu i¢in ulasim gictir. Sadece iki noktadan
demir yolu geger. Bu bdlgede yasayan insanlar uzun
kis aylarinda karin kapattigi yollarin birbirinden ayir-
dig1 kdylerde baska bir ugras olmadigi igin kendilerini
saat yapimina vermiglerdir. Saatgilik sadece sehirler-
de degil kdylerde de yapilir. Burada kdyler arasi is bir-
ligi kurulmustur. Bazi kéyler saatlerin belirli parcalarini
yaparlar. Bu pargalar merkezlerde toplanir. Saatgilik
sayesinde koyler, sehir gérinimu almiglardir.

Yukaridaki parcada sézii edilen llke asagidakiler-
den hangisidir?

A) Hollanda
B) Nijerya
C) Misir
D) lisvicre

E) Fransa

Hazar Bélgesi, tarih boyunca hem ticari agidan hem de
askeri agidan 6n plana ¢ikmistir. Glinimuzde ise bu
bdlge zengin eneriji kaynaklari nedeniyle diinya glinde-
mindedir. Hazar Havzasi’ndaki enerji kaynaklari, Orta
Dogu’nun zengin enerji yataklarina bir alternatif ola-
rak gorilmektedir. Onemi artan enerji kaynaklarinin
paylasimi icin Ulkeler arasinda sorunlar ¢gikmaktadir.

Hazar Havzasi’nda cikabilecek bir sorun asagida-
ki Gilkelerden hangisini dogrudan etkilemez?

A) Rusya

B) Kazakistan

C) Turkmenistan

D) Azerbaycan

E) Gin Halk Cumhuriyeti

Diger sayfaya geciniz
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Dogu Karadeniz Projesi (DOKAP), sosyo-ekonomik
acidan az gelismis olan Dogu Karadeniz'i kapsamak-
tadir.

Asagidaki illerden hangisi Dogu Karadeniz Proje-
si’nde (DOKAP) yer almaz?

A) Artvin B) Bayburt C) Bartin

D) Trabzon E) Rize

Asagidakilerden hangisi Tuirkiye’nin jeopolitik 6ne-
mini artiran bir 6zellik degildir?

A) Orta Dogu ve Kafkas ulkelerine yakin olmasi

B) istanbul ve Canakkale bogazlarina sahip olmasi
C) Farkli kiltir bolgelerine yakin olmasi

D) Daglarin dogu - bati yéniinde uzanmasi

E) Guglu bir orduya sahip olmasi

11.

12.

Kiiresel ticaretin ortaya ¢cikmasinda asagidakiler-
den hangisi etkili olmamistir?

A) Ham madde, uretim ve pazar alanlarinin farklilik
gostermesi

B) Nufusun artmasi
C) Nitelikli is gliciine olan ihtiyacin artmasi
D) insan ihtiyaclarinin gcesitlenmesi

E) Tiketimin artmasi

Birlesmis Milletler'e bagl Egitim, Bilim ve Kiiltir Orgi-
ti (UNESCO) tarafindan belirlenen ve dinya ¢apinda
koruma altina alinan dogal ve kdlturel varliklardan
olusan Dunya Mirasi Listesi’nde 2015 yili sonu itiba-
riyle Turkiye’den 15 yer bulunmaktadir. Asagida bu
eserlerden iki tanesinin bazi 6zellikleri verilmigtir.

. Kommegene Krali Antiokhos tarafindan yaptiri-
lan ve dagin ylksek kesimlerine konulan tanri
ve tanri¢a heykelleri ile krala ait mezar tepesinin
bulundugu yerdir.

II. 1300’lG yillarda Uludag'in kuzey eteklerinde bir
vakif kdyu olarak kurulan kdyde, tarihi doku ¢ok
iyi korunmustur ve Osmanli erken déneminin kir-
sal kesim sivil mimari érnekleri giinimuze ulas-
may! basarmistir. Bu 6zelligi nedeniyle ¢ok ilgi
ceken ve ziyaret edilen bir yerlesim yeridir.

Buna gére, yukarida ozellikleri verilen eserler
asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
migtir?

1 1]
A) Safranbolu evleri Hattusas Antik Kenti

B) Nemrut Dagi Cumalikizik

C) Bergama Antik Kenti Safranbolu evleri
D) Truva Antik Kenti Ksanthos - Letoon
E) Pamukkale Divrigi Ulu Camii ve
Darussifasi

Diger sayfaya geciniz
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13.

14.

Bir liman sehrinde kara ve demir yolu aginin ge-
lismis olmasi, asagidakilerden hangisini en az
etkiler?

A) Turizm gelirlerini

B) Ticaret hacmini

C) Tasimacilik faaliyetlerini
D) Endustri faaliyetlerini

E) Ard bdlgesinin genisligini

Asagida semada termik santraller, maden ocaklari ve
hidroelektrik santrallerin ¢cevre ve insan lzerindeki et-
kileri numaralarla gosterilmigtir.

Termik
Santral

Maden
Ocaklari

Hidroelektrik Santral

Yukaridaki semada numarali yerlerde gosterilen
sorunlar asagidakilerden hangisinde yanhs veril-
mistir?

A) | - Bitki ve hayvan turleri zarar gorur.
B) Il - Hava kirliligi artar.

C) Il - Bélgenin iklimi degisir.

D) IV - Yerylzinin dogal yapisi degisir.

E) V - Asit yagmurlari meydana gelir.

15.

16.

Sicaklik °C

20
15 /\
10

-25
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—— Ulanbatur
(Mogolistan)

—— Halifaks
(Kanada)

—— Brest
(Fransa)

Yukaridaki grafikte farkli llkelerde yer alan (¢ sehrin
aylik sicaklik grafigi verilmistir.

Bu grafige bakarak asagidakilerden hangisi ¢cika-
rilamaz?

A) Ug merkez de Kuzey Yarim Kire’dedir.

B) Ulanbatur'un yillik sicaklik ortalamasi Brest seh-
rinden daha disuktur.

C) Brest sehrinde kar yagish giin sayisi azdir.
D) Brest sehrinin yagis rejimi dizenlidir.

E) Sicaklik farkinin en fazla oldugu sehir Halifakstir.

Turkiye, asagidaki uluslararasi érgiitlerden hangi-
sine lye degildir?

A) Birlesmis Milletler

B) Kuzey Atlantik Savunma Teskilati

C) Ekonomik Kalkinma ve is Birligi Teskilati
D) Karadeniz Ekonomik is Birligi Teskilati

E) Petrol ihrag Eden Ulkeler Birligi

Diger sayfaya geciniz
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17.

18.

— Bitkiler ....I.... yoluyla inorganik maddeleri organik
maddelere dénustarar.

— ...ll.... ekosistemin tek enerji kaynagidir.

— Belli bir bélgedeki canli ve cansiz varliklarin olus-
turdug@u butine ....111.... denir.

Yukaridaki ciimlelerde bos birakilan yerlere yazil-
masi gereken kavramlar asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) Fotoliz Gines Biyom

B) Fotosentez Gines Ekosistem

C) Adaptasyon Ureticiler Ekoloji

D) Ekoton Bitkiler Ekosistem

E) Fotosentez Glnes Biyogesitlilik

Asagida verilen sehirlerden hangisinin kiiresel et-
kisi daha azdir?

A) Paris
B) Tokyo
C) Hamburg
D) Kostence

E) New York

A

19.

20.

A
= = =

Istanbul 10843359 13595698 53 037 233
Bursa 1042 874 2 023 866 10 673 648

Kocaeli 1160 864 1013 596 9 527 573
izmir 4 343 201 1100 122 6 678 847

Tirkiye 23224464 27 774 906 113 883 219

Yukaridaki tabloda en fazla ihracat yapan dért ilin ve
Turkiye’nin bazi yillardaki ihracat (dis satim) rakamlari
(bin dolar olarak) gdsterilmigtir.

Tabloya bakarak asagidaki yargilardan hangisi ci-
karilamaz?

A) Marmara Bélgesi Turkiye'nin ihracatinda ilk sira-
da yer alir.

B) 2000 ile 2010 yillar arasindaki artis oraninin en
fazla oldugu il istanbul’dur.

C) Verilen yillarda dért il Turkiye’nin toplam ihracati-
nin yarisindan fazlasini gergeklestirmistir.

D) Baz yillara Bursa’nin Turkiye ihracatindaki payi
izmirden daha fazladir.

E) Kocaeli ve izmirin ihracatinda birbirine paralel
bir degisim yasanmistir.

Ekvator'dan kutuplara sicaklik ve sicaklia bagl et-
menler enleme bagl olarak degisir. Buna enlem sicak-
lik iligkisi denir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi enlem sicak-
lik iligkisiyle celigir?

A) Kizildeniz'in Akdeniz'den tuzlu olmasi

B) Kis mevsiminde Samsun’'un Ankara’dan daha
1lik olmasi

C) Toros Daglarr’'nda kalici kar sinirinin Kuzey Ana-
dolu Daglar’ndan daha yuksek olmasi

D) Buzullarin kutuplarda deniz seviyesinden basla-
masi

E) Orman Ust sinirinin Ekvator’da yliksek olmasi

Diger sayfaya geciniz
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21,

22,

Asagidaki sekilde Dunya’nin Gunes’e goére belli bir
tarihteki konumu gdsterilmistir.
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Buna gore, Diinya yukaridaki konumda iken asa-
gidaki kentlerden hangisinde giindiiz siiresi daha
uzun olur?

A) Buenos Aires (Arjantin)
B) Tokyo (Japonya)

C) Kahire (Misir)

D) Stockholm (isveg)

E) Sidney (Avustralya)

Asagida dinyanin bazi énemli golleri ve bulunduklari
kitalar eslestirilmistir.

Bu eslestirmelerden hangisi yanlistir?

_Gol _Kita_
A) Hazar Asya
B) Superior Kuzey Amerika
C) Lut Asya
D) Aral Avrupa
E) Tanganika Afrika

A

23.

24,

A

Asagidaki kavram haritasinda riizgar cesitleri goste-
rilmigtir.

¢ T V

|AIize| | Kutup |

Buna gére, kavram haritasinda soru isareti ile
gosterilen yere asagidakilerden hangisi getirilme-
lidir?

A) Surekli riizgarlar
B) Mevsimlik riizgarlar
C) Yerel rizgarlar

D) Tropikal rizgarlar

E) Soguk yerel rizgarlar

Magmadan yerkabugu icine sokulmus, fakat yeryizu-
ne cikamamisg, kokleri cok derinlerde bulunan blyuk
granit kitlelerine batolit adi verilir. Yerkabugu icindeki
bu gébmdli kutleler sonraki dénemlerde asinma ve
yontulmalarla ylzeye ¢ikabilir.

Buna gore, asagidaki daglardan hangisi batolite
ornek verilebilir?

A) Uludag

B) Mentese Daglari
C) ligaz Daglari
D) Kaz Daglari

E) Kackar Daglan
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